

Materiály MPSV předkládané na jednání vlády ČR 16. ledna 2013

Ministerstvo práce a sociálních věcí předkládá na jednání vlády České republiky ve středu 16. ledna tři materiály:

- **Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů (předkládáno k projednání)**

Jedná se o návrh zákonné úpravy tzv. česko-slovenských důchodů. Konkrétně způsobu, jak do českého důchodu započítávat federální dobu pojištění před rokem 1993 a případné finanční rozdíly dorovnávat. Tématem se v minulosti zabýval Ústavní soud, Nejvyšší správní soud i Soudní dvůr EU. Připravená legislativa stanovuje, že by se lidem, kteří pobírají český a slovenský starobní důchod, a jejich úhrn je nižší, než kdyby dostávali důchod český za federální doby, vyplácela speciální dávka = dorovnávací přídavek. Nárok na něj by měli pouze ti, kteří splní stanovené podmínky. Zejména budou mít alespoň 25 let pojištění v ČSFR a poté alespoň 1 rok důchodového pojištění před rokem 1996 v ČR, kdy byl ještě účinný federální zákon o sociálním zabezpečení. Dorovnávací přídavek by se vyplácel pouze s českým důchodem a to stejným způsobem, jako lidé dostávají důchod v současné době.

- **Zpráva o plnění systémových opatření v oblasti Koncepce podpory transformace pobytových sociálních služeb v jiné typy sociálních služeb poskytované v přirozené komunitě uživatele a podporující sociální začlenění uživatele do společnosti za rok 2012 (předkládáno pro informaci)**

Materiál vyhodnocuje, jak se v roce 2012 plnila opatření týkající se transformace pobytových sociálních služeb na služby poskytované v přirozené komunitě. To vše v souladu s koncepcí, kterou dříve schválila vláda. Zpráva rovněž popisuje aktuální stav plnění těchto systémových opatření včetně klíčových aktivit, které se uskutečňují. Potřebné aktivity MPSV zajišťuje zejména prostřednictvím projektu „Podpora transformace sociálních služeb“ financovaného z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. Na něj navazuje investiční zajištění pilotního ověření transformace z Integrovaného operačního programu Evropského fondu pro regionální rozvoj.

- **Informace o přípravě nadlimitní veřejné zakázky MPSV v oblasti Informačního systému o průměrném výděлку v letech 2013 a 2014 v jednacím řízení bez uveřejnění (předkládáno pro informaci)**

Dokument se týká Informačního systému o průměrném výděлку (ISPV) v letech 2013 a 2014 a MPSV ho vládě předkládá na základě usnesení kabinetu č. 158 z 22. února 2010. Zakázka v něm popisovaná, za celkem 28 053 638 Kč bez DPH, má být realizována



jednacím řízením bez uveřejnění. A to z technických důvodů tak, aby bylo včas zajištěno kompatibilní statistické zjišťování, které umožní ukončení roční statistické úlohy, a rovněž ochrana výhradních práv (autorského práva) v souladu s § 23 odst. 4 písm. a) zákona, zejména u základního programového vybavení vytvořeného pro potřeby realizace ISPV. V souvislosti s plánovaným Jednotným inkasním místem a usnesením vlády ČR z 29. srpna 2012 č. 634 k Záměru zefektivnění výkonu státní statistické služby bude MPSV zvažovat jiný způsob zabezpečení potřebných informací v budoucnosti. Pokud to nebude možné, navazující zakázka se vyhlásí v otevřeném výběrovém řízení.

*Štěpánka Filipová
tisková mluvčí*